

陳樹渠紀念中學  
第十三屆家長教師會  
2020-2021 年度第二次執委會會議記錄

(一) 日期：2021 年 2 月 26 日 (星期五)

(二) 時間：晚上七時零三分至七時二十八分

(三) 地點：Zoom 線上會議

出席：招祥麒校長、蘇淑敏副校長、方浩智主任、梁建成主任、張偉賢主任、林秀娟主任、  
鍾世澤主任、謝德俊主任、黃秉欣老師、謝正雲女士、謝麗蓉女士、鄭彩雲女士、李秀韻女士、  
楊麗間女士、沈建華女士

文書：周寶紅老師

(四) 議事內容：

1. 通過上次會議記錄

動議：梁建成主任

和議：楊麗間女士、黃秉欣老師

2. 校務匯報

招祥麒校長

(1) 新冠疫情嚴重，去年農曆新年假期後開始停止面授，直至 5 月才復課。這兩學年因疫情反覆，學生斷斷續續回校上課，影響學習。教育局於今年農曆新年假期前宣佈學校可安排不多於三分之一的學生進行面授課堂，所以我校決定讓中六級回校備戰文憑試。教育局指如全體教職員每兩星期接受新冠檢測呈陰性便可申請全校復課，以學生利益着想，我校在農曆新年假期後開學第一日便決定申請祈望早日全校復課。校方派工友到郵局為全體教職員取檢測瓶，然而郵局高層指每人每次只能獲發 1 個檢測包，取檢測瓶的過程可說是困難重重。尤其現時各行各業復工，即使政府找來 4 個外判商協助大量檢測仍是應接不暇。原本校方打算向教育局申請 1/3 全校復課，然而這次等候測試結果需時較長，不像農曆新年前檢測只需 48 小時已獲測試結果通知。如一切順利，我校最快可於 8/3 全校復課。

(2) 由網課改為面授，學生需時適應。早前全體教師會議副校長已提出請老師包容欠交功課的學生，適應期過後再慢慢跟進追收功課。

(3) 希望疫情轉好，經濟早日復蘇。

3. 財務匯報

水果日花了\$2280, 賬目結餘為\$108591.6。

4. 主席匯報事項

(1) 「家長日—家長茶座」(由 3 月 7 日暫改為 21/3, 星期日, 形式待定)

蘇副校指教育局發出通告暫時學校不可舉辦大型活動。由於疫情不穩，未能舉行家長日。暫定 8/3 復課，12/3 派發上學期成績表給學生。班主任將於 12/3 起的一星期致電或透過 Zoom 聯絡家長傾談。

謝麗蓉女士詢問如何約老師。

蘇副校回覆老師一般會致電家長，如家長有需要可透過學生約老師。

- (2) 「家教會—獎勵計劃:學業及操行進步獎」  
蘇副校說學業及操行進步獎會於校慶日頒發。如原訂4月校慶日取消則延至畢業禮頒發。  
楊麗間女士回應理解學校安排，沒有異議。

## 5. 其他事項

- (1) 校長詢問家長們有關初中子女上網課的情況。  
楊麗間女士說孩子唸中二、上網課時如學生在玩遊戲老師會跟進。
- (2) 蘇副校詢問家長們有關網上考試的安排。  
校長指由於網上考試難以監考，而不誠實的學生可能會作弊，所以行政人員商討後決定採用開卷模式進行評核。大學多以開卷模式考試。如果學生沒有熟讀考試內容，即使開卷考試亦難以考獲佳績。  
楊麗間女士回應安排沒有問題，網上考試是好體驗。開卷模式是好的嘗試，通知成績時能讓孩子反思自己上學期的學習成果。  
謝麗蓉女士回覆理解開卷考試的安排。她贊同校方要求學生開視像鏡頭上課，感謝老師的付出。期待透過檢測和接種疫苗，學生能早日上實體課。  
校長笑說上網課千奇百怪，但總括而言是好經驗。
- (3) 楊麗間女士查詢會否利用班主任時段讓學生們多作互動交流，以減少學生單向接收信息時間。  
蘇副校回答 Zoom 互動較少，學生通常會待其他人答覆。所以網課的班主任時段老師多會提點學生。師生間則經常透過 whatsapp 溝通。  
復課後社工會舉辦活動培養學生的歸屬感，希望學生珍惜在學校學習的機會。  
實體課班主任節老師會多跟學生聊天。
- (4) 黃秉欣老師請家長提醒高中學生留意 OLE 資訊，因為 SLP 時數要計分。她會安排視像德育、環保等班級活動讓高中同學參加。

(會議於晚上七時二十八分結束)

主席: \_\_\_\_\_ 日期: \_\_\_\_\_

紀錄: \_\_\_\_\_ 日期: \_\_\_\_\_